
Gemeinde Wustermark

NIEDERSCHRIFT über den öffentlichen Teil der Sitzung des Hauptausschusses der Gemeinde
Wustermark - 16./VII
 
am: 03.02.2022

Sitzungsort: Hamburger Straße 8, 14641 Wustermark OT Wustermark,Aula Grundschule Wustermark

Anwesend sind:

Vorsitzender
Herr Andreas Stoll

Bürgermeister
Herr Holger Schreiber

Mitglied
Herr Tobias Bank
Herr Roland Mende
Frau Sandra Schröpfer
Herr Thomas Türk
Herr Steven Werner

stellv. Vorsitzende/r
Herr Reiner Kühn

Protokollantin
Frau Claudia Nicodemus

Fachbereichsleiterin
Frau Heike Roigk

Abwesend sind:

Fachbereichsleiter
Herr Michael Hofmann Entschuldigt
Herr Uwe Schollän Entschuldigt
Herr Wolfgang Scholz Entschuldigt



Tagesordnung:

- öffentlicher Teil -

1.1 Begrüßung und Eröffnung            

1.2 Entscheidung gemäß § 42 Abs. 3 Satz 2 BbgKVerf über eventuelle Einwendungen
gegen die Niederschrift über den öffentlichen Teil der letzten Sitzung            

1.3 Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der Anwesenheit sowie der
Beschlussfähigkeit (§ 38 BbgKVerf)            

1.4 Feststellung der öffentlichen Tagesordnung            

2. Bericht des Vorsitzenden im öffentlichen Teil der Sitzung            

3. Anfragen an den Bürgermeister im öffentlichen Teil der Sitzung gem. § 5 GeschO     

4. Einwohnerfragestunde            

5. Neuanlage eines Bolzplatzes, einer Festwiese und Errichtung von Parkflächen im OT
Wustermark
- Vergabe von Bauleistungen zur Herstellung der Anschlüsse für Trinkwasser und
Schmutzwasser
hier: Beratung und Beschlussfassung           

12/2022



Öffentlicher Teil der Niederschrift

- öffentlicher Teil -

1.1 Begrüßung und Eröffnung

Dere Vorsitzende  eröffnet  um  18.32  Uhr  die  Sitzung  und  begrüßt  die  anwesenden
Mitglieder.  

1.2 Entscheidung gemäß § 42 Abs. 3 Satz 2 BbgKVerf über eventuelle Einwendungen
gegen die Niederschrift über den öffentlichen Teil der letzten Sitzung

Es bestehen keine Einwände gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift vom 25.11.2021.
Die Niederschrift wird bestätigt.  

1.3 Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der Anwesenheit sowie der
Beschlussfähigkeit (§ 38 BbgKVerf)

Die Ordnungsmäßigkeit der Ladung wird festgestellt. Es sind acht stimmberechtigte
Mitglieder anwesend. Die Beschlussfähigkeit ist gegeben.  

1.4 Feststellung der öffentlichen Tagesordnung

Der Vorsitzende lässt wie folgt über die öffentliche Tagesordnung abstimmen:
   
Abstimmungsergebnis:

2. Bericht des Vorsitzenden im öffentlichen Teil der Sitzung

Es liegt kein Bericht vor.  

3. Anfragen an den Bürgermeister im öffentlichen Teil der Sitzung gem. § 5 GeschO

Herr Mende  fragt  an,  ob  alle  Mitglieder  der  GV automatisch  den  Link  zu allen  Ausschuss -
sitzungen bekommen könnten.

Herr Türk  erkundigt  sich  nach  Kontaktmöglichkeiten,  wenn  zu  Sitzungsbeginn  Schwierig-
keiten auftreten, bspw. die Teilnahme verhindern.

Herr Kühn  verweist  auf  die  Möglichkeit,  notfalls  das  Ordnungsamt  im  Konferenzraum
telefonisch zu kontaktieren.

Der Bürgermeister wird die Möglichkeit der Link-Bereitstellung für die Gemeindevertreter zu
jeder Ausschusssitzung verwaltungsintern beraten.

Herr Werner erkundigt sich nach dem Sachstand zum Beitritt zur Digitalen Kommune.

Der Bürgermeister  antwortet,  dass  der  Antrag  bereits  gestellt  wurde,  eine  Rückmeldung
bisher nicht erfolgt ist.

Er führt  zur  aktuellen  Pandemielage  der  Gemeinde  Wustermark  anhand  dem  der
Niederschrift als Anlage 1 beigefügten Sachstandsbericht aus.

Weiter informiert  er,  dass  derzeit  ein  wöchentlicher  Austausch  mit  dem  Katastrophenstab
des Landkreises Havelland stattfindet.

Seitens der  Verwaltung  wurden  die  Schutzkoeffizienten  erhöht  (vermehrtes  Arbeiten  in
Homeoffice, digitale  statt  persönliche  Kommunikationswege  nutzen,  erhöhte  Kontakt ver-
meidung/-minimierung, tägliche Testungen der Verwaltungsmitarbeiter)

Trotz personellen  Einschränkungen  sind  die  wichtigsten  Arbeiten  abgedeckt,  andere
müssen priorisiert werden.

0

Ja 8
Nein 0
Enthaltung



In Bezug  auf  die  Situation  in  Bezug  auf  Kita-  und  Hort-Betreuung,  dass  die  Kitas  noch
arbeitsfähig sind  und  eine  mindestens  monatliche  Krisenberatung  zwischen  Schule,  Hort
und Verwaltung stattfindet, die VHG wird weiterhin umgesetzt.

Der Vorsitzende  wünscht  sich  ein  rechtzeitiges  Signal  der  Verwaltung  an  die  Gremien-
mitglieder, wenn sich die Situation ändert.

Herr Mende erkundigt sich nach der Situation in den Feuerwehren.

Der Bürgermeister  informiert,  dass  der  Brandschutz  weiterhin  gewährleistet  ist.  In  den
Fahrzeugen gilt grundsätzlich die 2G-, für Schulungen die 3G-Regelung. Auch hier findet ein
enger Austausch zwischen Verwaltung und den Feuerwehren statt.

Der Vorsitzende  bedankt  sich  bei  dern  Vertretern  in  den  Kitaausschüssen  und  den  Kita-
Mitarbeiter*innen, dass diese die Situation mittragen.

Herr Werner  bittet  um  Aufnahme  einer  regelmäßige  Information  zur  aktuellen  Pandemie-
lage in  Schulen  und  Kitas  im  Ausschuss  für  Bildung  und  Soziales,  zusätzlich   zu  der
regelmäßigen, ausführlichen Information im Hauptausschuss.

Der Vorsitzende bedankt sich für die ausführliche Information zur aktuellen Pandemielage. 

4. Einwohnerfragestunde

Es liegen keine Anfragen vor.  

5. Neuanlage eines Bolzplatzes, einer Festwiese und Errichtung von Parkflächen im OT
Wustermark
- Vergabe von Bauleistungen zur Herstellung der Anschlüsse für Trinkwasser und
Schmutzwasser
hier: Beratung und Beschlussfassung
Vorlagen-Nr.:12/2022

Herr Kühn teilt mit, der Haushalts- und Finanzausschuss hat die Drucksache einstimmig
empfohlen.

Herr Mende teilt mit, der Ortsbeirat Wustermark hat die Drucksache einstimmig empfohlen.

Der Vorsitzende kommt sodann wie folgt zur Abstimmung:
   
Abstimmungsergebnis:

Der Vorsitzende schließt um 19.06 Uhr den öffentlichen Teil und unterbricht die Sitzung.  

Andreas Stoll
Vorsitzender des Hauptausschusses

Nein 0
Enthaltung 0

Ja 8


